

BOLSTER - Bridging Organizations and marginalized communities for Local Sustainability Transitions in Europe

Europski zeleni plan (EGD) ima za cilj transformaciju EU u pravedno i prosperitetno društvo, s klimatskom neutralnošću do 2050. godine. Međutim, postoji neusklađenost između razumijevanja marginaliziranih zajednica, participativnog upravljanja i planova politike za postizanje pravedne tranzicije što može dovesti do društvenog i političkog nesklada.

Cilj projekta BOLSTER, koji vodi Sveučilište iz Tilburga iz Nizozemske, je razumjeti kako na marginalizirane zajednice utječu politike povezane s EGD-om i povećava li njihovo uključivanje u procese donošenja odluka potporu tranzicijskim planovima. Projekt se financira iz europskog istraživačkog fonda Horizon Europe u iznosu od 3,8 milijuna eura. Jedan od partnera je Fakultet za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu koji će između ostalih aktivnosti, predvoditi razvoj okvira za praćenje procesa pravedne tranzicije u regijama.

U skladu s Europskim zelenim planom europska društva trebala bi proći tranziciju prema ugljično neutralnom društvu. Planom se nastoje osmisliti duboko transformativne strategije tranzicije, po principu „ne ostaviti nikoga iza sebe“. EU je uveo mehanizam pravedne tranzicije kako bi pokazao solidarnost s najzagađenijim i najviše pogođenim regijama u Europi. Regije diljem Europe stoga osmišljavaju i provode planove pravedne tranzicije kako bi dobile sredstva i potporu iz Mehanizma pravedne tranzicije.

Međutim, postoje tri velika nedostatka u znanju kao i društvene prepreke koje se tiču društvenog prihvaćanja tranzicijskih strategija. Prvo, veza između tranzicijskih strategija i utjecaja na marginalizirane zajednice i dalje je slabo shvaćena. Tranzitne politike rizične su zbog pretežitog utjecaja na korisnost već privilegiranih građana. Manje vidljive i ranjivije skupine imaju manje mogućnosti iskoristiti prednosti tranzicije.

Drugo, istraživanje je pokazalo da građani žele veći utjecaj na to kako će se tranzicija odvijati. Međutim, smisleni načini promišljanja su rijetki i imaju tendenciju reproduciranja društvenih nejednakosti.

Treće, potrebno je više istraživanja o uzrocima i posljedicama rastuće polarizacije u odnosu na tranzicijske strategije. Slabo društveno prihvaćanje tranzicijskih politika bila je značajna prepreka provedbi tih politika, a može dovesti i do političke polarizacije.

Razumijevanje marginaliziranih zajednica

Kako bi razumjeli načine utjecaja politika povezanih s EGD-om na marginalizirane zajednice te povećava li njihovo uključivanje u procese donošenja odluka potporu planovima tranzicije, istraživači unutar BOLSTER-a upotrijebit će nove kvalitativne metode istraživanja, kao što su go-along metoda i mentalno mapiranje. Kreiranje istraživanja usmjereno je na razumijevanje tranzicije s aspekta marginaliziranih zajednica te shvaćanje značenja koje ljudi daju određenim događajima i svom okruženju.

Razumijevanjem okruženja marginaliziranih ljudi u vezi s pitanjima okoliša i politikama dekarbonizacije, BOLSTER ima za cilj poboljšati način na koji kreatori politike shvaćaju potrebe marginaliziranih zajednica.

BOLSTER (Bridgeging Organizations and marginalized communities for Local Sustainability Transitions in Europe) uključuje 12 ključnih istraživačkih partnera i još 23 pridružena partnera iz cijele EU, uključujući institucije znanja, vladine institucije, nevladine organizacije te članove poslovne zajednice. Jedan od ključnih partnera je Fakultet za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu (FMTU) koji će između ostalih aktivnosti, predvoditi razvoj okvira za praćenje procesa pravedne tranzicije u regijama pod vodstvom izv. prof. dr. sc. Sabine Hodžić. U Hrvatskoj je osim FMTU-a uključen Regionalni koordinator Istarske županije za europske programe i fondove kao pridruženi partner. Projekt će trajati od 2022. do 2025. godine.

Obzor Europa je ključni program EU-a za financiranje istraživanja i inovacija koji se bavi klimatskim promjenama, pomaže u postizanju ciljeva održivog razvoja UN-a te potiče konkurentnost i rast EU-a.

Početak provedbe projekta: 01/09/2022

Trajanje projekta: 36 mjeseci

Voditeljica projekta: izv. prof. dr. sc. Sabina Hodžić (sabinah@fthm.hr)

Partneri na projektu: Sveučilište u Tilburgu (TiU) NL (vodeći partner) BOLSTER, Royal Melbourne Institute of Technology Spain (RMIT-EU) ES, Sveučilište Ekonomije Katowice (EUKAT) PL, Društvo za inovacije Portugal (SPI) SME PT, tvrtka CrowdHelix (CHX) IE, Sveučilište za nacionalno i svjetsko gospodarstvo (UNWE) BU, Sveučilište u Rijeci Fakultet za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu (FTHM) HR, Sveučilište u Liegeu (ULiege) BE, MKBT Make Better (MKBT) NVO RO, Europska služba za građansko djelovanje (ECAS) NVO BE, CGE Erfurt (CGE) NVO DE and CEE Bankwatch Network (BWN) NVO CZ.

Ukupan budžet projekta: 3.873.955,00 EUR